
 

���������	
kaoyan.com
������
  ����
�������http://download.kaoyan.com 

武汉科技学院武汉科技学院武汉科技学院武汉科技学院    

2002002002008888 年招收硕士学位研究生试卷年招收硕士学位研究生试卷年招收硕士学位研究生试卷年招收硕士学位研究生试卷    ����������������
 812 ���������������� �� !�� !�� !�� ! "#$%"#$%"#$%"#$%
 2008&&&& 1 '''' 20 ()*()*()*()* +",-+",-+",-+",- �� !./0�� !./0�� !./0�� !./0 

 

1123456789:;<=>23?@AB>CDEF>GHIJK 
2L23MN6OPQK 

3LRSTUVR3WX>VY2ZXR3[\K 3]
 ^ _ ` a b c d e f g g^ 

7h
 7h

             

 

      i2Zjh 150
h>k2lN3 mlK 

  

一一一一、、、、选择题选择题选择题选择题（（（（每小题每小题每小题每小题 3333 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分）））） 

1、工作时承受弯矩并传递扭矩的轴称为             。 

  A 心轴       B 转轴        C 传动轴 

2、增大轴肩处的圆角半径，其优点是             。 

  A 使零件轴向定位比较可靠       B 降低应力集中          

C 使轴的加工方便 

3、键的剖面尺寸通常是根据           ，按标准选择。 

  A 传递扭矩大小           B 传递功率大小 

  C 轮毂长度               D 轴的直径 

4、计算蜗杆传动的传动比时，公式          是错误的。 

  A 1 2/i ω ω=        B 1 2/i n n=        C 1 2/i d d=  

5、链传动中，最适宜的中心距是           。 

 A（10~20）p       B（20~30）p      C（30~50）p      D（50~80）p 

6、设计一般闭式齿轮传动时，齿根弯曲疲劳强度主要针对的失效形式

是            。 

  A 齿面塑性变形     B 轮齿疲劳折断        C 齿面点蚀 
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7、采用螺纹联接时，若被联接件总厚度较大，且材料较软，在经常拆装的情况

下宜采用           。 

  A 螺栓联接         B 双头螺柱联接       C 螺钉联接 

8、带传动的中心距与小带轮直径一定时，若增大传动比，则小带轮的包角

将          。 

A 增大         B 减小       C 不变 

9、开式齿轮传动的主要失效形式是           。 

  A 齿面塑性变形      B 齿面点蚀      C 齿面磨损      D 齿面胶合 

10、一对齿轮传动，如果许用接触应力相等，则它们的齿面接触强度

为           。 

  A 小齿轮高      B 大齿轮高     C 大小齿轮相等 

二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题。（。（。（。（40404040 分分分分，，，，每题每题每题每题 10101010 分分分分））））    

1. 齿轮传动的主要失效形式有哪些？ 

2. 带传动的打滑经常在什么情况下发生？打滑发生在大带轮上还是小带轮上？ 

3. 带传动为什么要限制最小中心距离和最大传动比？ 

4. 在受预紧力和工作拉力的螺栓连接中，螺栓和被连接件的刚度对螺栓的受力各有

什么影响？ 

三三三三、、、、综合分析题综合分析题综合分析题综合分析题（（（（30303030 分分分分））））    

1、如图所示机械传动系统方案，试问是否合理？请说明理由。若不合理，请提出改

进措施。（10 分） 
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2、图示圆柱斜齿轮一蜗杆传动装置欲使重物上升，试画出电机、齿轮的转动方向和

蜗轮、齿轮的螺旋线方向。（要求：保持中间轴受轴向力最小）（20 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四四四四、、、、结构改错题结构改错题结构改错题结构改错题    

指出下列轴系结构的错误，并说明错误原因，或直接画出正确的结构图。（25 分） 
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五五五五、、、、计算题计算题计算题计算题 

图示轴由两个 70000AC 轴承支持。已知 Fr¹=1000N，Frº=2000N，Fae=500N，试画图标

出派生轴向力 1dF 和 2dF 的方向，并求轴承所受的轴向力 F»¼ 、F»½ 及轴承所受当量动

载荷 P¾及 P¿（提示：轴承所受派生轴向力 0.68dF Fr= ，当 / 0.68a rF F ≤ 时， 1, 0x y= = ，

当 / 0.68a rF F > 时， 0.41, 0.87x y= = ，载荷系数 2.1=pf ）（25 分）  
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